Beitrittserklärung:

Hiermit erkläre ich, dass ich – bis auf Widerruf – dem Kulturkreis Wienhausen als Mitglied angehören möchte. Damit verpflichte ich mich einen Jahresbeitrag von 80,00 €, für Paare 140,00 € jeweils jedes Jahr am 01. Februar zu zahlen.



Ich habe die umseitigen Hinweise zum Datenschutz gelesen.

Bitte senden Sie die ausgefüllte und unterzeichnete Erklärung an:

Kulturkreis Wienhausen e.V.

An der Kirche 1 29342 Wienhausen

Tel: 05149/18660 E-Mail info@kulturkreis-wienhausen.de



E-Mail info@kulturkreis-wienhausen.de

Hinweise zum Datenschutz

Liebe Mitglieder,

liebe Interessenten einer Mitgliedschaft im Kulturkreis Wienhausen e.V.

auf Grund des Inkrafttretens der Datenschutz-Grundverordnung am 25. Mai 2018¹ informieren wir Sie nachfolgend über die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten durch den Kulturkreis Wienhausen e.V. und die Ihnen nach den datenschutzrechtlichen Regelungen zustehenden Ansprüche und Rechte.

Im Rahmen der Aufnahme von Mitgliedern in den Kulturkreis Wienhausen e.V. erheben wir die in der Beitrittserklärung genannten Daten. Dazu gehören Angaben zu Ihrer Person (Name, Vorname, Anschrift, E-Mail Adresse), Telefonnummer und Bankverbindung.

Telefon 05149/1866-0 E-Mail info@kulturkreis-wienhausen.de www.kulturkreis-wienhausen.de

Kulturkreis Wienhausen e.V.

An der Kirche 1

29342 Wienhausen

Bei der Erhebung, Speicherung, Übermittlung und sonstigen Verarbeitungen genügen wir höchsten Anforderungen an die Sicherheit Ihrer Daten.

1. Wer ist für die Datenverarbeitung verantwortlich und an wen können Sie sich wenden?

Kulturkreis Wienhausen e.V. An der Kirche 1 29342 Wienhausen 05149/18660

info@kulturkreis-wienhausen.de

2. Welche personenbezogenen Daten verarbeiten wir und aus welcher Quelle stammen diese?

Im Rahmen der Bearbeitung von Beitrittserklärungen sowie im Rahmen der Verwaltung, Betreuung und Information unserer Mitglieder verarbeiten wir personenbezogene Daten, die von Ihnen mitgeteilt werden oder mitgeteilt worden sind (Artikel 6 Absatz 1 Buchstabe b der Datenschutz-Grundverordnung – DSGVO-) oder in deren Verarbeitung Sie für bestimmte Zwecke eingewilligt haben (Artikel 6 Absatz 1 Buchstabe a i. V. m. Artikel 7 DSGVO).

3. Wer bekommt Ihre Daten (Empfängerinnen und Empfänger)?

Wir legen Ihre personenbezogenen Daten nur auf der Grundlage gesetzlicher Vorschriften offen oder wenn Sie uns hierfür für bestimmte Zwecke Ihre Einwilligung erteilt haben (Artikel 6 Absatz 1 Satz 1 Buchstabe a i.V.m. Art. 7 DSGVO). Innerhalb des Kulturkreises Wienhausen erhalten nur diejenigen Personen Zugriff auf Ihre Daten, die diese zur Erfüllung unserer satzungsgemäßen und gesetzlichen Pflichten brauchen.

4. Werden Daten in ein Drittland oder an eine internationale Organisation übermittelt?

Ihre personenbezogenen Daten werden von uns nicht an ein Drittland oder an eine internationale Organisation übermittelt.

5. Wie lange werden Ihre Daten aufbewahrt?

Ihre Daten werden unbeschadet etwaiger längerer gesetzlicher Aufbewahrungsfristen nach Ablauf des Jahres, das dem Jahr der Beendigung Ihrer Mitgliedschaft im Kulturkreis Wienhausen folgt, gelöscht.

6. Sind Sie verpflichtet, Ihre personenbezogenen Daten bereitzustellen?

Im Rahmen der Mitgliedschaft oder sonstigen vertraglichen Beziehung müssen Sie nur diejenigen personenbezogenen Daten bereitstellen, die für die Begründung, Durchführung und Beendigung der Mitgliedschaft erforderlich sind oder zu deren Erhebung wir gesetzlich verpflichtet sind. Ohne diese Daten werden wir in der Regel z. B. einen Beitritt in den Kulturkreis Wienhausen nicht bearbeiten können.

7. Welche Datenschutzrechte haben Sie?

Um Ihre personenbezogenen Daten wirksam zu schützen, gewährt Ihnen das Datenschutzrecht eine Reihe von Rechten, die Sie gegenüber der unter Nummer 1. benannten verantwortlichen Stelle geltend machen können:

¹ Verordnung (EU) 2016/679 des Europäischen Parlaments und des Rates vom 27. April 2016 zum Schutz natürlicher Personen bei der Verarbeitung personenbezogener Daten, zum freien Datenverkehr und zur Aufhebung der Richtlinie 95/46/EG (ABI. L 119 vom 4.5.2016, S. 1).

• Recht auf Auskunft:

Sie haben das Recht, Auskunft darüber zu verlangen, ob wir von Ihnen personenbezogene Daten verarbeiten. Ist dies der Fall, haben Sie Anspruch auf weitere Informationen (z.B. Verarbeitungs-zwecke, Herkunft, Empfänger, Dauer der Datenspeicherung etc.).

• Recht auf Berichtigung:

Bei Unrichtigkeit bzw. Unvollständigkeit der personenbezogenen Daten haben Sie das Recht, die Berichtigung bzw. Vervollständigung zu verlangen.

• Recht auf Löschung:

Sie können die Löschung Ihrer Daten verlangen, insbesondere dann, wenn diese zu dem Zweck, zu dem sie ursprünglich erhoben oder verarbeitet wurden, nicht mehr erforderlich sind oder Sie die dazu erteilte Einwilligung widerrufen haben.

• Recht auf Einschränkung der Verarbeitung:

In bestimmten Fällen haben Sie die Möglichkeit, die Einschränkung der Verarbeitung zu verlangen, z.B. wenn wir Ihre Daten nicht mehr länger, Sie diese jedoch zur Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen noch benötigen oder Sie Widerspruch gegen die Verarbeitung eingelegt haben und nicht feststeht, ob die berechtigten Gründe des Verantwortlichen für die Datenverarbeitung gegenüber Ihren Interessen überwiegen.

• Widerruf der Einwilligung:

Haben Sie Ihre Einwilligung zur Verarbeitung der Sie betreffenden personenbezogenen Daten gegeben, können Sie die Einwilligung jederzeit widerrufen. Der Widerruf wirkt dabei erst für die Zukunft. Verarbeitungen, die vor dem Widerruf erfolgt sind, sind davon nicht betroffen.

8. Ihr Recht auf Widerspruch gemäß Artikel 21 DSGVO

Sie haben das Recht, aus Gründen, die sich aus Ihrer besonderen Situation ergeben, jederzeit gegen die Verarbeitung Sie betreffender personenbezogener Daten, die aufgrund von Artikel 6 Absatz 1

Buchstabe e DSGVO (Datenverarbeitung im öffentlichen Interesse) und Artikel 6 Absatz 1Buchstabe f DSGVO (Datenverarbeitung auf der Grundlage einer Interessenabwägung) erfolgt, Widerspruch einzulegen. Legen Sie Widerspruch ein, werden wir Ihre personenbezogenen Daten nicht mehr verarbeiten, es sei denn, wir können zwingende schutzwürdige Gründe für die Verarbeitung nachweisen, die Ihre Interessen, Rechte und Freiheiten überwiegen, oder die Verarbeitung dient der Geltendmachung, Ausübung oder Verteidigung von Rechtsansprüchen.

Der Widerspruch ist formfrei. Er ist an die unter Ziffer 1. benannte verantwortliche Stelle zu richten.

9. Ihr Recht auf Beschwerde bei einer Aufsichtsbehörde

Ihr Recht auf Beschwerde bei einer Aufsichtsbehörde können Sie wahrnehmen bei:

Landesbeauftragte für den Datenschutz Niedersachsen, Prinzenstraße 5, 30159 Hannover.



Kulturkreis Wienhausen e.V. An der Kirche 1 29342 Wienhausen

Telefon 05149/1866-0 E-Mail info@kulturkreis-wienhausen.de www.kulturkreis-wienhausen.de

Datenschutzrechtliche Einwilligungserklärung

Für die Vereinsarbeit des Kulturkreises Wienhausen e.V haben wir folgende personenbezogene Daten von Ihnen:

Name Anschrift Bankverbindung Telefonnummer E-Mailadresse

Die mit Ihrer ausdrücklichen Einwilligung erhobenen und gespeicherten Daten werden ausschließlich vom Kulturkreis Wienhausen e.V. zum Zweck der Mitgliederbetreuung und Beitragserhebung genutzt. Zur Mitgliederbetreuung gehören das Versenden von Briefen und E-Mails mit Informationen über unsre Veranstaltungen.

Eine Weitergabe Ihrer Daten an Dritte erfolgt nur, sofern der Kulturkreis Wienhausen e.V hierzu gesetzlich verpflichtet ist.

Mir ist bekannt, dass ich zur Abgabe der Einwilligungserklärung nicht verpflichtet bin und ich diese Einwilligungserklärung jederzeit mit Wirkung für die Zukunft widerrufen kann. Der Widerruf ist per Post zu richten an :

Kulturkreis Wienhausen e.V. An der Kirche 1 29342 Wienhausen

Der Widerruf bewirkt, dass meine aufgrund dieser Einwilligungserklärung erfassten Daten gelöscht werden.

Mit der Verwendung der oben angegebenen Daten durch den Kulturkreis Wienhausen e.V. zum Zwecke der Mitgliederverwaltung erkläre ich mich hiermit einverstanden.

Ort, Datum Unterschrift	